



植树节刚过，卖拐的忽然多了

记者调查发现，许多刚栽的小树不幸成为个别人的牟利工具

烟台森林公安欢迎市民积极举报，电话：6225076、6660119



山上的许多树木都被齐根锯断。见习记者 王敏 摄

本报热线6610123消息(记者 宗韶峰 见习记者 王敏) 植树节刚过不久，许多山上栽种的小树苗正在等待天气转暖，好为港城增添满眼翠绿。可最近却有不少市民向本报反映，在文化路市场附近有些人正在兜售拐杖，他们怀疑这些拐杖是附近小黄山上小树做的。

记者调查发现，小黄山上的不少新老树木确实遭到了不同程度的破坏，附近的市民很是心疼，希望有关部门加强护林措施。



小树经去皮、磨光后，便被作为拐杖拿来出售。



>>卖拐杖者说，拐杖是用山上的小树做的

22日，记者在文化路市场一角找到了两名拿着十余根拐杖正在兜售的人。攀谈中，其中一名卖拐杖的人告诉记者，这些拐杖都是用自家种的小树做的，当记者问他怎么舍得用这么小的树做拐杖时，卖拐人闭口不言。

不远处的另一名卖拐

人则告诉记者，他的拐杖都是用附近小黄山上小树做的，由于小黄山附近社区的老人比较多，加上有很多坡路，卖拐杖的生意还不错。

卖拐人还告诉记者，自己从菏泽来烟台没多久，听别人说植树节后可以弄些小树做拐杖，这生意不错，

于是自己也加入到这个队伍中，先是去山上弄些小树，再回来削去树皮，简单加工一下就可以卖钱，一根可以赚十几元甚至几十元。他说，有些卖拐的人还把小树加工成拖把，也很好卖。

记者看到，卖拐人所卖的拐杖里，有的连小树的根须和泥土都清晰可见。

记者又沿着附近的文华巷转了一圈，发现不少老人手里拿着这种小树做成的拐杖。其中一位老人告诉记者，自己平时爱到山上散步，有根拐杖拄着会方便一些。当记者问老人是否知道自己手中的拐杖是什么做的时，老人表示“不太清楚，但看着似乎是根小树”。

>>小黄山上不少树木被砍，市民直喊心疼

在小黄山沿路上行，记者发现路边许多高大的松柏都被砍过，粗大的旁枝也被锯掉。在一些地方，还未长大的小树也已所剩不多，有的小树被连根拔起，只留下几条树根裸露在地表，显示着

这里曾经有一棵小树存在。

在山上游玩的附近居民告诉记者，其实山两头被砍的树木最多，因为两头临近居民区。被砍的树木基本都被附近居民拖回家当木柴了，还有一些较细的树木，则

被加工成拐杖、拖把等出售。

“附近小区有很多居民家里冬天没通暖气，平时就收拾些木柴烧，有的是捡树枝，有的是直接砍树，上山找柴火是每天都能看到的事。”附近居民李女士说，“照这样下去，这

片山很快就会没树了。”

“我经常看到有人来这里砍树或者拔那些小树苗，有的甚至都把车开来了，完了直接把树装到车上拉走。”常到这里晨练的于大妈告诉记者。

>>乱砍滥伐是违法行为，欢迎市民积极举报

烟台市林业局林地资源科的工作人员告诉记者，砍伐树木需要持有林业局开具的采伐证。小黄山作为一个供居民游玩的场所，山上的树木更不能乱砍滥伐。

烟台市森林公安局的刘建利科长表示，这种砍伐行为是违反相关法律法规

的，《中华人民共和国森林法》第三十九条第一款规定：盗伐森林或者其他林木的，依法赔偿损失；由林业主管部门责令补种盗伐株数十倍的树木，没收盗伐的林木或者变卖所得，并处盗伐林木价值三倍以上十倍以下的罚款。

随后，刘建利联系了芝罘区护林防火稽查队的工作人员一起前往小黄山查看。稽查队的工作人员称，烟台市内的山大多距离居民区较近，一旦有人乱砍滥伐，树木很快便会被运回家中，难以及时发现。现有的护林员人数严重不足，不能

时刻保证每片林区的林木安全，他们只能寄希望于市民积极举报。

芝罘区护林防火稽查队举报电话：6225076
烟台市森林公安局举报电话：6253105(白天) 6660119(24小时)

瞧这出租车司机！下手也太狠了——

乘客车内呕吐，他竟伤人双眼

本报热线6610123消息(记者 钟建军) 酒足饭饱之后，王某乘坐出租车时突然呕吐，司机随后竟将他一顿暴打。烟台市福山区天府派出所民警表示，这起案件正在进一步处理中。

22日下午，记者在福山区天府中医院见到了正在接受

治疗的王某。据王某介绍，20日晚上8时许，他在福山区福莱商城附近和朋友一起吃饭，当时喝了四瓶啤酒。吃完饭后，他在商城附近打了一辆出租车回芝罘区，刚走了四五百米，他胃里很难受，随即发生呕吐。他说，虽然自己表示愿意多出点洗车钱，但出租车司

机还是将他赶下车，并对他拳打脚踢，他倒在地上抬头看了车牌一眼，司机见状二话不说，一脚踹在他的左眼上，接着又拽着他的头发使劲揉他的右眼，他拼命地护着双眼，但双眼还是被打伤了。

王某介绍，附近一位市民当时也记下了出租车牌

号，还告诉了他。他也不知道自己在地上躺了多长时间，最后是被一位好心司机送到天府派出所的。

据天府中医院的张主任介绍，王某头后部颅骨骨折，右眼充血严重，无法睁开，只有待消肿后才能进一步治疗。

事故船属“三无”船只
失踪船员数目无法确定



本报3月22日讯(记者 孔雨童) 19日，本报A14版《蓬莱海域一采砂船翻扣》报道了发生在16日的一起海事事故，当时，交通运输部北海救助局用了30个小时救上一名幸存者。22日记者获悉，目前失踪船员的近20名家属已赶到蓬莱，但这艘浙江采砂船的船主迟迟没露面，烟台市已协调烟台市打捞局开始对失事船只先行打捞。

22日，在蓬莱市南海宾馆，记者见到了从湖北随州赶来的失踪船员李大州的哥哥李双明。李双明告诉记者，他是16日晚上接到同村的曹兆金(也在此次事故中失踪)家属的电话才知道出事的，他赶紧拨打弟弟的电话，但已无法接通。

李双明说，目前已近20名失踪船员的家属到达蓬莱，蓬莱市政府也将他们一一妥善安置。

记者随后电话采访了负责此次事故家属接待的蓬莱市政府办公室的刘副主任。刘副主任告诉记者，发生事故的采砂船是一艘“三无”船只，没有在海事部门登记。16日事故发生后，这艘船也没有报警，是过往船只发现后报警的。而船主一直没有露面，为了及早将失踪船员打捞上来，烟台市相关部门已协调烟台市打捞局先行打捞，警方也已对船主展开调查。

对于此次事故中究竟有多少船员失踪，刘副主任表示，由于船只没有登记，加上被救船员对船上情况不够了解，目前无法确定。



失踪船员李大州的妻子不停地给丈夫发短信：“我们到你身边了。”

本报记者 孔雨童 摄

品牌鞋穿10天断了底 退货却要交20元折旧费



本报热线6610123消息(记者 秦雪丽 通讯员 东洁 张伟 立尧) 市民李先生在商场买了一款品牌鞋，谁知穿了刚10天鞋底就断了，想退货时却被商家告知：退货可以，先交20元折旧费。

2月20日，李先生到市区一商场花480元购买了一款打折的品牌鞋，谁知穿了10天右脚鞋底就发生断裂。李先生要求商家换一双新鞋，不料商场答复，该款鞋已无库存，无法换货，但可以把鞋返厂维修，等待时间需要半个月。李先生一听便决定退货，却被告知“退货可以，得交20元折旧费”。他觉得不合理，于是到芝罘区消费者协会投诉。

消协工作人员经调查发现，李先生所述情况属实，并认为商场收折旧费不符合相关规定。最终在消协的协调下，商场认识到自己的错误，按发票价格为李先生办理了退货手续。